

爱在特殊学校涌动

文·摄影/北方新报正北方网记者 王利军 刘睿 北方新报正北方网首席记者 张学博



2月5日上午,呼和浩特市爱加倍星儿公益助残中心格外热闹,10名即将回家过年的“星星宝贝”迎来了专程来看望他们的大朋友和小朋友。当天,北方新报正北方网携手完美(中国)有限公司内蒙古分公司发起的第十四届“欢欢喜喜过大年”公益活动走进这所特殊学校,为他们送去了年货和新年祝福。同时,参加活动的锡林南路小学五年级(1)班的学生代表和“星星宝贝”们一起唱歌、跳舞、玩游戏,将爱和笑声带给这些需要更多人关爱的特殊孩子们。

校园间的特殊问候

9时30分,本报记者一行人来到了呼和浩特市爱加倍星儿公益助残中心,看到大家的到来,这些“星星宝贝”非常高兴。他们兴奋地喊着“欢迎大家,欢迎大家!”

在呼和浩特市爱加倍星儿公益助残中心,教室里,走廊处,随处可见一幅幅书画、手工等作品。这些作品,全是“星星宝贝”们自己完成。

当看到锡林南路小学五年级(1)班的学生和家长代表到来时,“星星宝贝”高兴得手舞足蹈。在接下来的表演互动中,锡林南路小学五年级(1)班的潘梓瑶和王思博带来了舞蹈,现场的“星星宝贝”纷纷竖起了大拇指。在闫博的歌声中,“星星宝贝”跟着节奏一起晃动身体,并用热烈的掌声表示感谢。

“妈妈,月光之下,静静地我想你了,静静淌在血里的牵挂,妈妈,你的怀抱,我一生爱的襁褓……”随着歌曲《天之大》响起,“星星宝贝”为大家带来了手语舞表演,在美妙的音乐下,他们像“精灵”一样起舞,用行动表示着对大家的感恩之情和祝福。看到“星星宝贝”的表演,现场学生家长们热泪盈眶,他们竖起大拇指说:“宝贝们,你们是最棒的!”

爱让大家相聚

结束了歌舞表演,孩子们还不够尽兴,锡林南路小学的学生们希望能和“星星宝贝”一起互动玩游戏。听到要做游戏,“星星宝贝”高兴极了,跑到多功能教室坐在地上等待丢手绢。大家一边拍手一边歌唱,学生们将手绢丢在了“星星宝贝”的身后,在老师的带领下,他们追逐着,嬉戏着,欢笑声和掌声回荡在教室里。

锡林南路小学五年级(1)班班主任左晴茹说:“爱让我们相聚在一起,这已经是第二次来这里了,每次学生们都有不同的感受,通过更多的互动活动,希望学生们能有更多爱心,给予需要的人们更多帮助,为他们点赞。”

“感谢北方新报和爱心企业举办这次活动,让孩子们用爱心为‘星星宝贝’送去快乐和温暖。同时,也通过这样的活动,让孩子们去关注爱护这些特殊的群体,共同弘扬中华民族的传统美德。”锡林南路小学五年级(1)班学生家长原蕾说。

活动现场,锡林南路小学五年级(1)班的学生们还为“星星宝贝”带来了节日礼物——绘本、图书、玩具等。



来自社会的关爱



大红灯笼挂起来

身兼多职的老师

呼和浩特市爱加倍星儿公益助残中心是一所公益非营利康复学校,2012年,由自闭症儿童妈妈李红和几位相同命运的妈妈成立,目前有12位老师,38名“星星宝贝”。这些“星星宝贝”是一批患有自闭症以及智力发育迟缓的青少年。“宝贝”的年龄大多在10~17岁之间,最大的34岁。然而他们的智力水平与实际年龄相差很大,有的“宝贝”智力水平只有四五岁,语言表达缓慢,沟通困难,生活自理能力差。

90后的邢金霞是该中心执教时间最长的老师。学校2012年成立,邢金霞2013年便来到这里。教孩子们生活自理能力,开展认知、视觉、精细训练,陪孩子们吃饭、睡觉,8年的朝夕相处和悉心照料,邢金霞对每一个孩子的行为习惯、身体状况、情感障碍了然于胸。“磕碰了、打架了、烦躁了,他们本能地会大哭,但是老师们一拉起他们的手,安慰几句,他们立刻会开心地笑起来。和他们待的时间越久,内心越温柔,他们单纯、可爱,让人心生怜爱。”像是在夸奖自己的孩子,邢金霞眼里的“宝贝”们“很逗、很有趣”。

有的“宝贝”需要喂饭、有的需要帮助更换尿不湿、擦屁股,这些往往是妈妈们心甘情愿做的事情,这里的女老师们天天都在做。10岁的小宇患有自闭症,父母离异,3年前来到学校时不会说话,经常躲在角落里。每到周末,宫福英便把小宇带回自己家里,给他洗澡、讲故事、一遍遍教他说话。宫福英14岁的女儿也把小宇当成自己的弟弟,陪他玩儿。让宫福英欣慰的是,2020年3月的一天,小宇忽然对着宫老师叫了一声“阿姨”。“那一刻,我特别激动,不由得哭了,女儿也特别兴奋,说弟弟终于会说话了。”宫福英自豪地告诉记者。如今,小宇会说“阿姨”“你好”等简单的话语,已经能和其他“宝贝”们一起玩了。



定格快乐瞬间



戴上温暖的围巾



一起做游戏

爱心企业心系“星星宝贝”

完美(中国)有限公司内蒙古分公司提供的米、油、儿童食品和日用洗化套装,鄂尔多斯市沙之绿有机食品有限公司提供的沙葱挂面礼盒,魔豆妈妈雷碧霞提供的酱腌菜,以及灯笼和中国结……当天,记者一行为呼和浩特市爱加倍星儿公益助残中心送来了丰富的年货。当得知自己捐赠的产品送到了特殊学校,爱心企业家们让记者转达了对这些“星星宝贝”的关爱。内蒙古雷大姐食品有限责任公司的负责人雷碧霞希望有更多的人持续关爱这些独一无二的“宝贝”,给他们创造更好的环境,帮助他们融入到社会大家庭。鄂尔多斯市沙之绿有机食品有限公司总经理王海霞祝福“星星宝贝”们在爱的陪伴中快乐成长。

来自社会各方的关注让呼和浩特市爱加倍星儿公益助残中心负责人李红倍感温暖。她告诉记者,“星星宝贝”们虽然无法走出去,但爱心人士走进了学校,来到了他们身边,她希望这份爱能够持续下去,让“星星宝贝”们和其他正常孩子一样,在同一片蓝天下快乐成长。

在春节即将到来之际,北方新报正北方网特携手完美(中国)有限公司内蒙古分公司正式启动了第十四届“欢欢喜喜过大年”公益活动。通过完美(中国)有限公司内蒙古分公司提供的心愿资金和物品,帮助读者实现心中那份朴素的新年愿望。如果你在爱心企业工作或者你是爱心人士,也请与北方新报正北方网联系,让我们一起努力,来为寻常百姓实现一个小小心愿,让我们一起为梦想加油。热线电话:0471-6651113。